

## **ХІХ СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «УЧИТЕЛЯМИ СЛАВИТСЯ РОССИЯ»**

24 марта 2023 года под руководством ресурсного центра была организована XIX студенческая научно-практическая конференция «УЧИТЕЛЯМИ СЛАВИТСЯ РОССИЯ», посвященная Году педагога и наставника и юбилею К.Д. Ушинского.

В ходе конференции прошло пленарное заседание, подготовленное студентами 3 курса. На нем обучающиеся Иванова Мария, Назарова Мария и Филиппова Мария представили выступление по теме «К.Д. Ушинский – учитель учителей», а также провели онлайн-квиз «Читая Ушинского». Обучающиеся Голованова Анна, Агафонова Анастасия, Матвеева Светлана, Теплова Дарья представили результаты исследования по теме «Наставничество».

Работа секций «Потенциал информационных технологий в современном образовательном процессе», «Философские, исторические и культурологические исследования» и «Лингвистические и литературоведческие исследования» прошла в формате Печа-Куча.

Темы докладов, представленных на лингвистической секции, были посвящены актуальным вопросам методики преподавания русского языка и литературного чтения в начальной школе. К.Д. Ушинский внес значительный вклад в методику начального обучения русскому языку. В его педагогической системе центральное место занимает учение о родном языке как основе обучения и воспитания ребенка. Многие идеи К.Д. Ушинского опережали свое время и были воплощены позднее. Какие идеи великого педагога нашли свое отражение в современной методике преподавания русского языка и литературного чтения – об этом в своих выступлениях рассуждали докладчики.



Благодарим преподавателя Гончарову О.Ю. и студентов Семашко Даниила и Тихонова Константина за организацию работы секции.

В рамках культурологической секции, подготовленной преподавателем Лохтиной М.П. и студенткой выпускного курса Рашидовой Джамилей, слушатели окунулись в мир искусства и увлекательных биографий великих русских художников И.Н. Крамского и В.И. Сурикова, узнали об уникальном наставнике и друге передвижников П. М. Третьякове. Высокий уровень подготовленных исследований позволил слушателям прикоснуться к живописи, обсудить возможности использования результатов исследований в работе учителя начальной школы.



Преподавателями информационных технологий Мкртчян Л.А. и Сорокиной О.В. была организована работа секции «Потенциал информационных технологий в современном образовании», ведущими которой стали обучающиеся Парышева Александра и Туманова Николь. В ходе выступления студентки рассказали об условиях и эффективности использования современных технологий на уроках в начальной школе. Также в рамках секции была организована групповая работа по теме «Цифровой наставник». Все

присутствующие приняли активное участие, они разработали, оформили и представили ментальную карту «Портрет цифрового наставника-учителя», интерактивный плакат о цифровом наставнике-приложении и виртуальную доску с анализом положительных и возможных отрицательных моментов цифрового наставничества. По итогам работы секции студенты отметили, что современный учитель должен постоянно заниматься самообразованием, развиваться в профессиональном и личностном плане, изучать новые технологии, и цифровой наставник в любой его форме может оказать неоценимую помощь в этом.

В целом в рамках подготовки конференции сформировалась команда студентов и преподавателей, которые могут стать наставниками для обучающихся психолого-педагогических классов при организации конференции в следующем учебном году.

